Сильные духом

В Октябрьском состоялись необычные состязания

В ГОРОДЕ Октябрьском впервые состоялся спортивный праздник для маломобильных групп населения. Его участниками стали воспитанники отделения реабилитации профильного Республиканского центра. Программа включала в себя такие неординарные соревнования, как бег на колясках, бег с волонтерами, на колясках с пультом управления, фигурное катание с преодолением препятствий, шашечный турнир и дартс.

Поддержка на выбор

Многодетные семьи вместо микроавтобусов «Газель» будут получать деньги



МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

г Тамара Пересыпкина

Министерство труда и социальной защиты населения Башкирии предложило выделять многодетным семьям, воспитывающим девять и более детей, не микроавтобусы, как это практиковалось в республике раньше, а деньги - 600 тысяч рублей, чтобы адресаты могли распорядиться поддержкой по собственному усмотрению.

Хорошая традиция—вручать ключи от микроавтобусов «Газель» многодетным семьям, чтобы они могли вести хозяйство или организовывать досуг, существует в регионе с 2001 года. Поначалу микроавтобусы получали только семьи, в которых воспитывалось десять и более несовершеннолетних детей. С 2008 года круг льготников расширился—в него вошли семьи с девятью и более ребятишками.

 Практически все эти адресаты входят в категорию малоимуших граждан, не имеюших вины из них. Еше у нескольких лишних финансовых средств, заметила в беседе с корреспон-

дентом «РГ» заместитель министра труда и социальной защиты населения РБ Ольга Кабанова. – Поэтому благое вроде бы дело оборачивалось для большинства дополнительными и весьма нежелательными финансовыми затратами, связанными с постановкой транспортного средства на учет, обучением на курсах вождения.

Вручение многодетным семьям ключей от «Газелей», как правило, проходило в праздничной обстановке, с участием представителей средств массовой информации. За кулисами мероприятия журналистам приходилось слышать от виновников торжества, что деньги пригодились бы им гораздо больше. Это подтверждает и

— За 12 лет микроавтобусы получили в общей сложности 77 семей, из которых 53 — с девятью и более детьми, — уточнила Ольга Кабанова. — Сегодня выделенным транспортом пользуются только около поло-«Газели» пылятся в гаражах, потому что неисправны и тре-

Ключи от «Газели» заменят конвертом с деньгами.

буют ремонта. Остальные владельцы микроавтобусы продали, а деньги использовали на более насущные нужды. Например, на улучшение жилищных условий, приобретение сельскохозяйственной техники или более дешевого транспорта.

Просьбы монетизировать льготу многодетным в течение нескольких лет поступали в минтруда республики как от самих семей, так и от представителей администраций городов и районов Башкирии. Мотивация была вполне разумной: если уж регион решил помочь семьям с большим количеством маленьких ребятишек, путь они сами решат, куда лучше потратить выделенные деньги.

—А те, кому необходим именно микроавтобус, смогут приобрести его самостоятельно, причем по более дешевой цене, чем это делали государственные органы, вынужденные производить покупку через конкурсную процедуру, — подчеркнула Ольга Кабанова.

Предложение о замене «Газелей» суммой в 600 тысяч рублей уже одобрили депутаты комитета по здравоохранению, социальной политике и делам ветеранов Госсобрания—Курултая РБ. Принято решение включить вопрос в повестку ближайшего пленарного заселания республиканского парламента.

→ КОНТАКТЫ

Министерство труда и социальной защиты населения РБ: (347) 280-88-07.

Память без границ

башкортостан

В Башкирии стартовал новый информационный проект «1945 — 2015», приуроченный к 70-летию Победы в Великой Отечественной

Организатор — автономная некоммерческая организация «Офис-группа ШОС и БРИКС «Уфа-2015», созданная для содействия подготовки и проведения в столице Башкортостана двух политических саммитов. В течение всего предъюбилейного года на сайте офис-группы будут публиковаться воспоминания участников далеких событий, живущих ныне в России, Казахстане, Узбекистане, Таджикистане и Китае, о Второй мировой войне. Кроме того, статьи, рассказывающие о ветеранах

Башкортостана, планируется размещать на страницах ведущих средств массовой информации стран-участниц ШОС.

В 2015 году Россия отпразднует 70-летие Победы, - подчеркнула ведущий эксперт департамента пресс-службы и массовых коммуникаций офис-группы Елена Арямнова. - Мы преклоняемся перед мужеством, силой духа и самоотверженностью солдат и офицеров, завоевавших ее очень дорогой ценой. Президент РФ Владимир Путин предложил коллегам по Шанхайской организации сотрудничества рассмотреть вопросы о проведении совместных мероприятий, посвященных большому юбилею. Наш проект стал одним из них.

Марина Маркина

В аварийном порядке

жкх

Жители ветхих домов в Башкирии смогут справить новоселье намного быстрее, так как республика получит на снос аварийных «квадратов» и строительство нового жилья больше средств из федерального бюджета.

В частности, в период 2014—2017 годов региону вместо 3,1 миллиарда рублей дадут более четырех миллиардов. В 2014 году из этой суммы планируется освоить около 1,3 миллиарда рублей, в последующие три года, соответственно, - по 1,2 миллиарда и около 370 миллионов рублей. Дополнительные средства поступят из Фонда содействия реформированию жкх.

– Подобное решение принято руководством госкорпорации совместно с минстроем и минфином России после многочисленных обращений субъектов РФ увеличить объемы средств на переселение граждан из аварийного фонда, сообщили в управлении по связям с общественностью Фонда содействия реформированию ЖКХ.

Напомним: для полного переселения граждан, живущих в аварийном фонде, до 2017 года в регионе планируется возвести порядка 380 тысяч квадратных метров. Для этого потребуется более 14 миллиардов рублей. Чуть более четырех миллиардов, как уже было сказано, составят федеральные средства, еще более семи миллиардов - ассигнования республиканской казны. Около 2,5 миллиарда рублей выделят местные бюджеты для покрытия разницы между предоставляемой и изымаемой у граждан площадью.

Тамара Лукша

миллиардов

рублей направлено из всех источников на реализацию адресной программы

Старты отважных

ЗНАЙ НАШИХ!

станут участниками V Всемирных игр победителей в Москве.

Это ежегодные спортивные состязания детей, сумевших победить страшную болезнь—рак. Две команды в составе пяти детей и их мам каждая представят уфимские благотворительные фонды «Наши дети» и «Потерь нет». Сейчас юные спортсмены из Уфы, Стерлитамака, Кумертау, Нефтекамска, а также Кармаскалинского и Аургазинского районов, уже одержавшие главную победу в своей жизни, преодолев тяжелую болезнь, готовятся к стартам в одном из столичных фитнес-клу-

Соревнования, в которых примут участие отважные ребятишки в возрасте от семи до 18 лет со всего мира, будут проходить в течение трех дней на базе московского спорткомплекса ЦСКА. Им предстоит показать свое мастерс-

тво в шести видах спорта: настольном теннисе, мини-футболе, пла-Десять ребят из Башкортостана вании, шахматах, легкой атлетике и стрельбе, – рассказали корреспонденту «РІ» в одном из олаготворительных фондов Уфы. – Пребывание их в Москве и проезд также будут оплачены из спонсорских средств. Помочь ребятам из Башкортостана в организации поездки и успешном выступлении на Всемирных играх победителей могут все жители республики, отправив SMS-сообщение «Дарю» на номер 2420, стоимостью 65

Татьяна Владимирова

В 2012 году команда детей из Башкортостана привезла со Всемирных игр победителей восемь медалей. А главное, эти дети показали другим, которые пока еще находятся на больничной койке, что победить можно любую болезнь, даже

→ НА ЗАМЕТКУ

Основные требования для получения транспорта многодетными

▶ Микроавтобус типа «Газель» предоставляется семьям, имеющим девять и более детей в возрасте до 18 лет, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку и попечительство. В последнем случае дети, принятые в замещающие семьи, должны прожить в них не менее трех лет. Для получения господдержки гражданам необходимо предоставить в территориальный орган минтруда РБ по месту постоянной

регистрации заявление по установленной форме, заявление о согласии всех членов семьи на обработку их персональных данных, паспорт заявителя, свидетельства о рождении детей, документы, удостоверяющие факт усыновления (удочерения), принятия под опеку либо в приемную семью, а также документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства заявителя и членов его